
سینا سبزیان

بر اساس گزارش سازمان ملل متحد، شواهدی یافته 
شده که نشان می‌دهد تک‌تیراندازهای رژیم اشغالگر قدس، 
باهدف قرار دادن افرادی که به‌وضوح به‌عنوان کودکان 
قابل‌تشخیص بوده‌اند، نیروهای امدادی و خبرنگاران، 
در جریان اعتراضات در نوار غره در سال 2018، مرتکب 
جنایات علیه بشریت شده‌اند. سانتیاگو کانتوت، رئیس‌ 
کمسیون مستقل تحقیق بر اعتراضات در فلسطین اشغالی، 
در بیانیه‌ای که روز پنج‌شنبه )نهم اسفند ماه( منتشر کرد 
نوشت: سربازان صهیونیست در جرائم تخطی از قوانین 
بین‌الملل حقوق بشری و جنایت جنگی دست دارند. این 
تحقیق که از سوی شورای حقوق بشر سازمان ملل متحد 
انجام شده بود، جرائم احتمالی را از تاریخ شروع اعتراضات 
در 30 مارس 2018 )دهم فروردین 1397( تا 31 دسامبر 
)دهم دی ماه( مورد بررسی قرار داده است. این گزارش 
عنوان می‌کند که بیش از شش هزار معترض غیرمسلح 
از سوی تک‌تیراندازهای ارتش طی این مدت هدف قرار 
گرفته‌اند. این کمیته شواهد منطقی یافته است که نشان 
می‌دهد سربازان صهیونیست خبرنگاران، کارکنان امدادی 
و کودکان و افراد دارای ناتوانی را با علم به هویت افراد هدف 
قرار داده‌اند. بر اساس یافته‌های این تحقیق، شواهد منطقی 
نیز وجود دارد که اثبات می‌کند افراد کشته و مجروح شده 
از سوی سربازان به‌طور مستقیم در فعالیت‌های خصمانه 
همکاری نداشته‌اند و حتی تهدید بالقوه به شمار نمی‌رفتند. 
این گروه سازمان ملل همچنین ادعای رژیم اشغالگر قدس 
مبنی بر اینکه اعتراضات باهدف نفوذ به دیوار حائل و انجام 
عملیات تروریستی انجام می‌شده را رد کرد. در بیانیه آمده 
است: این معترضان بالذات شهروند بودند و خواسته‌های 
سیاسی خود را به‌وضوح ابراز می‌کردند. با وجود برخی 
اقدامات خشونت‌آمیز این کمیته دریافته است که معترضان 
در هیچ درگیری یا کمپین نظامی مشارکت نداشته‌اند. این 
کمیته از انجام 325 مصاحبه با قربانیان، شاهدان و دیگر 
منابع و بررسی بیش از هشت هزار سند خبر داد و عنوان کرد 
که فیلم‌های پهپادها و دیگر محتوای سمعی، بصری موجود 

مورد بررسی قرار گرفت.

هیچ همکاری از سوی رژیم غاصب صورت نگرفت
این کمسیون اذعان کرده که 15 مشارکت‌کننده در 
جریان این تحقیقات از سوی صهیونیست‌ها در سیر این 
پرونده حضور داشتند که شامل سازمان‌های غیردولتی 
می‌شدند، اما دولت اشغالگر هیچ همکاری با این کمیته 
انجام نداد. در گزارش آمده است: مقامات صهیونیستی 
به درخواست‌های مکرر کمیسیون برای دسترسی به 
اطلاعات و همچنین منطقه فلسطین اشغالی پاسخی 
ندادند. بنیامین نتانیاهو، نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی 
در واکنش به این یافته‌ها، گزارش سازمان ملل را رکورد 
جدیدی در دورویی و دروغ‌پراکنی در تاریخ تنفر از 
اسرائیل برشمرد. رژیم صهیونیستی می‌گوید که ارتش از 
مرزهای این کشور علیه افزایش تلاش‌های خشونت‌آمیز 
دفاع می‌کند و جنبش حماس که گرداننده غزه است را 
متهم به استفاده از جمعیت برای پوشش حملات خود 
می‌کند. نتانیاهو در این رابطه گفت: اسرائیل به حماس 
اجازه حمله به حاکمیت و مردم اسرائیل را نمی‌دهد و حق 
خود برای حفاظت از مرزها را محفوظ می‌داند. کمیسیون 
سازمان ملل همچنین حماس را متهم به استفاده از 
کایت‌های آتش‌زا کرد؛ تسلیحات بدوی با دنباله مشتعل 
که برای ایجاد آتش‌سوزی در سرزمین اشغالی در جریان 

اعتراضات استفاده می‌شد. 
حماس تاکنون واکنشی به این اتهام ارائه نکرده است؛ 
اما مقامات دولت فلسطین که رقیب حماس به شمار 
می‌روند و در کرانه باختری ساکن هستند از این یافته‌ها 

استقبال کردند.

مریم علامه‌زاده

دونالد ترامپ مدعی شد که عمر گروه تروریستی 
داعش یا به‌اصطلاح خلافت، در سوریه و عراق به‌طور 
100 درصد به پایان رسیده است و آن را یکی از 
بزرگ‌ترین موفقیت‌های سیاست خارجی خود 
برشمرده است که به گفته خودش پیش‌ از وی 

همتایانش به چنین هدفی دست نیافته بودند.
پایگاه خبری ووکس آمریکا گزارش کرد، مشکل 
آنجاست که مقامات ارشد آمریکایی عنوان می‌کنند که 
هنوز هزاران جنگجوی داعش باوجودآنکه نواحی تحت 
کنترل خود را ازدست‌داده‌اند، همچنان در این دو کشور 
جولان می‌دهند؛ به معنای دیگر شاید خلافت شکست 

خورده باشد، اما تروریست‌ها نه!
ترامپ در جریان بازگشت از سفر ویتنام، در توقفی 
که برای سوخت‌گیری اسکورت هوایی خود در آلاسکا 
داشت گفت: شما خبرهایی از شکست 90 درصد و 
92 درصد شنیده بودید، اما حالا 100 درصد شکست 
محقق شده و این موفقیت خیلی زودتر از برنامه‌ریزی‌ها 

به دست آمد.
ازآنجاکه در سال 2014 داعش کنترل مساحتی 
به‌اندازه بریتانیا را به دست گرفته بود، باز پس گرفتن 
نواحی تحت کنترل داعش به‌طورقطع گامی بزرگ 
است؛ شانا کیرشنر، کارشناس سوریه با بیان این مطلب 
گفت: البته از دست دادن نواحی تحت کنترل به معنای 

شکست این گروه نیست.
افراد داخل دولت ترامپ نیز با این نظریه موافق 
هستند. اوایل ماه جاری میلادی، جنرال جوزف وتل، 
فرمانده نیروهای آمریکایی در خاورمیانه به سی‌ان‌ان 
گفت که داعش همچنان قابلیت تروریزه کردن منطقه 

را دارد.
وزارت امور خارجه آمریکا نیز بیانات مشابهی در این 
رابطه منتشر کرده است و رابرت پالادینو سخنگوی این 
وزارتخانه در جریان کنفرانسی خبری یک ماه قبل گفت: 
با وجود آزادسازی مناطق تحت کنترل داعش در عراق 
و سوریه، این گروه همچنان یک تهدید تروریستی مهم 

به شمار می‌رود.
بر اساس گزارش‌های پنتاگون و دستگاه‌های امنیتی 
ایالات‌متحده، داعش همچنان هزاران جنگجو در 
سرتاسر عراق و سوریه دارد. بر اساس یک پیش‌بینی که 
در ماه اوت )مرداد - شهریور( منتشر شد، داعش 17 هزار 
و 100 جنگجو در سوریه دارد 30 هزار جنگجو در هر دو 
کشور مشغول ایجاد ناامنی هستند. باوجوداین تعداد بالا 
جنگجوی فعال این گروه همچنان می‌تواند به غارت‌های 
خود در منطقه ادامه دهد. در ماه ژانویه )دی - بهمن( 
این گروه عملیات بمب‌گذاری در شهر منبج سوریه را 
طرح‌ریزی کرد که منجر به کشته شدن 15 نفر ازجمله 
چهار آمریکایی شامل دو سرباز، یک کارمند پنتاگون و 
یک کارگزار نظامی شد. پنتاگون نیز هشدار داده است 
که خروج دو هزار سرباز آمریکایی می‌تواند منجر به 
تسهیل شرایط برای بازستانی نواحی به دست داعش 

شود.
وتل به سی‌ان‌ان گفته بود که از او در مورد تصمیم 
خروج نیروهای آمریکایی از سوریه مشورتی گرفته نشده 
بود و اگر چنین مشورتی انجام می‌شد او در آن زمان از 

منظر نظامی چنین پیشنهادی را نمی‌داد.
وی گفت: هدف ما این است که داعش به دست 
شرکای منطقه‌ای ما به کنترل درآید، با توجه به شرکای 
منطقه‌ای همچون نیروهای دموکرات کرد، اینکه بگوییم 
آن‌ها قادر به مواجهه با تهدیدات تروریستی بدون کمک 
ما هستند، از منظر من جای تأمل دارد و من فکر نمی‌کنم 

ما مأموریتمان را تکمیل کرده باشیم.
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طرح جدید پنتاگون برای خروج از افغانستان؛

سربازان آمریکایی طی پنج سال 
به خانه باز می‌گردند

عباس حاجی‌بابایی

پنتاگون در حال تکمیل طرح جدیدی است که 
احتمالاً خروج همه سربازان آمریکایی از افغانستان 

را بین سه تا پنج سال آینده رغم می‌زند.
بر اساس گزارش نیویورک‌تایمز، این پیشنهاد 
در جریان مذاکرات صلح که می‌تواند به تقسیم 
قدرت از سوی دولت افغانستان با طالبان منجر 

شود، ارائه شده است.
بر اساس گزارش، مقامات در حال مذاکره این 
طرح با متحدان اروپایی هستند که می‌تواند منجر 
به نصف شدن حضور 14 هزار نیروی آمریکایی 
در طول چند ماه آینده شود. بر اساس این طرح 
هشت هزار و 600 سرباز اروپایی و استرالیایی 
حاضر در کشور مأموریت تعلیم سربازان افغان 
را بر عهده خواهند گرفت تا نیروهای آمریکایی 
تمرکز بیشتری بر عملیات‌های ضد تروریسم 

داشته باشند.
کن فالکنر، یک سخنگوی پنتاگون به تایمز 
گفت که هیچ طرحی هنوز نهایی نشده است و 
دولت ترامپ همه گزینه‌ها در مورد تعداد‌ نیروهای 
حاضر در افغانستان مد نظر دارد.  دولت افغانستان 
به ریاست اشرف غنی در جریان مذاکرات آمریکا با 
طالبان در مقر فرماندهی این گروه در قطر حضور 
نداشت که گفته می‌شد طالبان خواهان برگزاری 

این چنینی مذاکرات بوده‌اند.

تلاش‌های ترامپ برای بیرون کشیدن سربازان 
آمریکایی از کشورهای مختلف با انتقاد‌هایی مواجه 
بوده است. تصمیم ترامپ برای خروج نیروها از 
سوریه در سال گذشته میلادی منجر به استعفای 
جیمز ماتیس، وزیر دفاع آمریکا از سمت خود شد 
که در نهایت آمریکا عنوان کرد که 400 نیروی 

خود را در سوریه حفظ می‌کند.
غنی در جریان سخنرانی که روز پنج‌شنبه )نهم 
اسفند ماه( انجام داد در مورد احتمال حملاتی با 
حمایت طالبان در روزهای پس از انجام مذاکرات 
خبر داد. وی گفت: صلح آسان نیست، صلح به 

شجاعت و احترام متقابل نیاز دارد.
    

وتو دوگانه طرح ونزوئلا در شورای امنیت؛

روسیه و چین همراه مادورو
روسیه و چین روز پنجشنبه )نهم اسفند ماه( 
پیش‌نویس قطعنامه پیشنهادی آمریکا به شورای 
امنیت سازمان ملل در مورد بحران سیاسی در 

ونزوئلا را وتو کردند.
در پیش‌نویس قطعنامه پیشنهادی 
ایالات‌متحده بر لزوم برگزاری انتخابات ریاست 
جمهوری آزاد، منصفانه و معتبر تأکید شده بود. 
واشنگتن همچنین در این قطعنامه پیشنهادی 
خواستار ارسال کمک‌های بشردوستانه به ونزوئلا 

بدون هرگونه قید و شرطی شده بود.
هرچند پیش‌نویس قطعنامه آمریکا حداقل 
۹ رأی لازم را در شورای امنیت به دست آورد اما 
مسکو و پکن آن را وتو کردند. آفریقای جنوبی نیز به 
پیش‌نویس قطعنامه پیشنهادی آمریکا رأی منفی 
داد. این در حالی است که اندونزی، گینه استوایی 

و ساحل‌عاج رأی ممتنع دادند.
از سوی دیگر پیش‌نویس قطعنامه پیشنهادی 
روسیه که در آن بر راه‌حل سیاسی برای بحران 
کنونی ونزوئلا تأکید شده بود تنها چهار رأی کسب 
کرد. در قطعنامه پیشنهادی روسیه دولت نیکلاس 
مادورو، رئیس‌جمهور ونزوئلا مسئول هماهنگی 
برای ارسال کمک‌های بشردوستانه به این کشور 

تشخیص داده شده بود.
مخالفت روسیه با قطعنامه پیشنهادی آمریکا 
در حالی توجه رسانه‌ها را به خود جلب کرده است 
که کرملین پیش‌تر از آمادگی نیروهای نظامی 
ویژه آمریکا در پورتوریکو و کلمبیا برای حمله 
به ونزوئلا خبر داده بود. نیکولای پاتروچف، 
دبیر شورای امنیت روسیه روز سه‌شنبه )هفتم 
اسفند ماه( تصریح کرده بود: گسیل نیروهای 
عملیات ویژه آمریکا به پورتوریکو و پیاده‌سازی 
واحدهای نظامی این کشور در کلمبیا به همراه 
موارد دیگر بدون هیچ‌گونه ابهامی نشانگر آن 
است که پنتاگون مشغول افزایش نیروهای 
مسلح خود در منطقه است تا بتواند از آن‌ها برای 
عملیات سرنگونی رئیس‌جمهوری منتخب و 

قانونی ونزوئلا بهره ببرد.

جهان نما

سیدمحمد میرزامحمدزاده

قرار بود مذاکرات با کره شمالی 
به‌عنوان تهدید اصلی آمریکا، مدارا 
و دوستی با به‌اصطاح وقیح‌ترین 
دیکتاتور جهان یعنی کیم‌ جونگ اون 
باشد؛ اما دومین دیدار دونالد ترامپ با 
کیم جون اون به شکلی غیرقابل توصیف 
برای فرمانده کل قوا، شومن بزرگ تاریخ 

به پایان رسید: شکستی مفتضحانه!
سی‌ان‌ان در تشریح دیدار 
شکست‌خورده ترامپ و اون نوشت: 
دیدارهای ادامه‌دار که عموماً در 
هتل‌های شیک و مطرح دنیا برگزار 
می‌شد، این بار خیلی سریع به اتمام 
رسید و این پایان زمانی اتفاق افتاد که 
بر ترامپ و دستیارانش مشخص شد 
که کیم هیچ نتیجه‌ای جز رفع کامل 

تحریم‌های اقتصادی کمرشکن را قبول 
ندارد؛ درخواستی که البته، وزیر امور 

خارجه کره شمالی بعداً آن را رد کرد.
به گفته افراد نزدیک به این مذاکرات، 
ترامپ که به این باور رسیده بود رهبر 
جوان به پایتخت ویتنام آمده است تا هر 
طور شده به توافق دست یابد، در مواجهه 
با درخواست کیم کاملاً شگفت‌زده شد. 
درحالی‌که دستیاران به ترامپ هشدار 
داده بودند که کره‌ شمالی‌ها در جریان 
مذاکرات اولیه بسیار لجوج و سرسخت 
بوده‌اند، ترامپ که خود را استاد هنر 
توافق می‌داند، احساس می‌کرد که 
شانس اینکه کیم بر سر میز مذاکره 

معقولانه عمل کند، وجود دارد.
اما او معقول نبود و ترامپ این موضوع 
را پس از فصلی طولانی از مذاکرات که 
بیشتر از انتظار و قرار به طول انجامید، 

دریافت. آن دو که در جریان مذاکرات 
دو ساعته پس از کش‌وقوس‌های فراوان 
حتی به هدف غیرهسته‌ای‌سازی 

مذاکرات نزدیک هم نشدند.
حتی امتیاز تسهیل تحریم‌هایی 
که ترامپ در ذهن داشت به کیم در 
ازای از بین بردن سایت‌های هسته‌ای 
اعطا کند و از دید دستیارانش 
امتیازی بسیار ورای اقدام کره 
شمالی می‌بود نیز نتوانست رهبر 
کره را از جایگاه لجوجانه‌اش منصرف 
کند. ترامپ به خبرنگاران گفت که 
آن‌ها خواهان برداشته شدن تمامی 
تحریم‌ها بودند و ما نمی‌توانستیم 
این کار را انجام دهیم؛ البته ری یونگ 
هو، وزیر امور خارجه کره با رد این ادعا 
عنوان کرد که آن‌ها خواهان برداشته 
شدن بخشی از تحریم‌ها در ازای از 

بین بردن تأسیسات تولید اورانیوم و 
پلوتونیوم در یانگ‌بیون است.

فارغ از نتیجه‌ای که ترامپ آن را 
زیبا توصیف کرد، او بدون شفافیت 
در مورد اینکه سیاست خارجی آینده 
وی در قبال موضوع چه خواهد بود، از 
این مذاکرات به بیرون گام گذاشت. 
بااین‌حال چیزی از صمیمیت ترامپ 

در مقابل کیم کم نشد. همه این‌ها به 
کنار، تحلیلگران و حتی دستیاران 
خود ترامپ از نتیجه مذاکرات 
نفس راحتی کشیدند؛ چراکه آن‌ها 
می‌ترسیدند، ترامپ در مسیر 
ترغیب کیم برای دست برداشتن از 
تسلیحات هسته‌ای، یا انحراف اذهان 
از موضوع اعترافات کوهن، وکیل 
پیشینش در مورد باج دادن به زنانی 
که مورد تعرض ترامپ قرارگرفته 

بودند، گام‌های دراماتیکی بردارد.
به گفته افراد نزدیک به مذاکرات، 
ترامپ به برخی مشاورانش پیش از این 
دیدار گفته بود که نمی‌خواهد خود را 
تشنه توافق نشان دهد تا اینگونه به 
تحلیل‌گرانی که پیش‌بینی کرده بودند 
او به هر نحو ممکن به توافقی دست 
پیدا می‌کند، ثابت کند که آن‌ها اشتباه 

می‌کردند.
به گفته یک مقام حاضر در مذاکرات، 
اعضای ارشد تیم امنیت ملی وی، ازجمله 
مایک پمپئو، وزیر امور خارجه و جان 
بولتون مشاور امنیت ملی، به او گفته 
بودند که اگر کره‌ای‌ها برای یک نتیجه 
قابل‌قبول خود را اثبات نکردند، از 

مذاکرات خارج شود.
تا روز پنج‌شنبه، ترامپ همچنان بر 
این باور بود که ممکن است اتفاقی در 
هانوی رخ دهد و باوجود سیاست‌های 
سرسختانه کره‌ شمالی‌ها، دولت وی 
تا بعدازظهر قبل دیدار ترامپ و کیم 
در تلاش بودند به توافقی دست پیدا 
کنند. پمپئو که در این دیدار ترامپ 
را همراهی می‌کرد و همان روز به 
سمت مانیلا پرواز می‌کرد گفت: ما تا 
همین امروز صبح امیدوار بودیم. همه 
تلاشمان را کردیم که به چیزی دست 
یابیم، اما به نظر می‌رسد که راه زیادی 
مانده؛ همه می‌دانستیم که این راه 

طولانی است.

نتیجه‌ای خلاف انتظار
بدون دستیابی به توافقی که کره 
شمالی را به سمت غیرهسته‌ای شدن 
هدایت کند، ترامپ درواقع همان‌طور 
هانوی را ترک کرد که به آن وارد شده 
بود. او که ابتدا تلاش داشت به منتقدان 
سیاست‌هایش ثابت کند که اشتباه 
می‌کردند، سؤالات بسیاری پیرامون 
اینکه چطور او قصد داشت کیم را مجاب 
به از بین بردن انبارهای هسته‌ایش کند 
را بی‌جواب گذاشت. نتیجه این دیدار 
از طرفی متحدان آمریکا را که انتظار 
داشتند نتایج بیشتری به دست آید، 
بهت‌زده کرد. مون جا این، رئیس‌جمهور 
کره جنوبی یک ساعت پیش از اعلام 
شکست مذاکرات به خبرنگاران گفته 
بود که قصد دارد مراسم جشن امضای 

توافق را از خانه تماشا کند.
مشخص نشد که چرا کاخ سفید 
مراسم جشن امضای توافق را در لیست 
برنامه‌های عمومی ترامپ اعلام کرده 
بود؛ شاید ترتیب دهندگان این اجلاس 
زیادی خوش‌بین بودند؛ بااین‌حال یک 
مقام آمریکایی این اقدام را گامی اشتباه 
دانست چراکه از ابتدا اصلاً مشخص نبود 
که دو طرف به چیزی در این مذاکرات 

دست پیدا کنند.

پافشاری کیم بر مواضعش در هانوی، ترامپ را شگفت‌زده کرد

شکست مفتضحانه استاد هنر توافق!
حتی امتیاز تسهیل 

تحریم‌هایی که ترامپ در 
ذهن داشت به کیم در ازای 

از بین بردن سایت‌های 
هسته‌ای اعطا کند و از 

دید دستیارانش امتیازی 
بسیار فراتر از اقدام کره 

شمالی می‌بود نیز نتوانست 
رهبر کره را از جایگاه 

لجوجانه‌اش منصرف کند

به گفته افراد نزدیک به 
این مذاکرات، ترامپ که به 

این باور رسیده بود رهبر 
جوان به پایتخت ویتنام 

آمده است تا هر طور شده 
به توافق دست یابد، در 

مواجهه با درخواست کیم 
کاملًا شگفت‌زده شد
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خبرگزارش

با وجود اذعان ترامپ به شکست 100 درصدی داعش؛

تروریست‌ها همچنان جولان می‌دهند
حکم جنایت علیه بشریت در انتظار رژیم صهیونیستی

سازمان ملل شواهد شلیک عامدانه به‌ کودکان فلسطینی را یافت


